

十二年磨一剑 大力神硅钢厚积薄发

——江苏大力神科技股份有限公司鞍钢供应链战略合作 暨鞍钢德邻陆港大力神仓库成立仪式、硅钢上下游产业链经济恳谈会侧记

本版撰稿、摄影 蒋玉 通讯员 开轩

提到钢铁产品,大家首先想到的可能是钢筋钢材、生活家电,也可能是汽车高铁……跟我们日常生活息息相关的,几乎都有钢铁产品的影子。但你可知,日常生活中随处可见的但凡与"电"相关的电器设备,从随手携带的手机中的元器件,到家用电器冰箱、空调里的压缩机,到出行乘坐的地铁、高铁上的大小电机,再到三峡水电站的大型发电机、西电东输的各种大型变压器,他们的"核芯"制造材料是什么?这就是有着"钢铁产品中的工艺品"之称的硅钢。

如果说,普通钢铁历经的是"千锤百炼",那么硅钢可以说在此基础上还增加一道"精雕细琢"的工艺。含硅,易碎,因此它除了"铁骨铮铮"和"刚直不阿",还有"工艺品"的特性。

11月27日上午,细雨霏霏, 天气阴沉。鞍钢德邻陆港大力神 仓库的现场却喜气洋洋,一片火 热。是什么让知名钢铁集团与大 力神"联姻",同时众多硅钢上下 游产业链企业齐聚一堂,共赴盛 宴?答案是十二年的厚积薄发。

成立于2005年的江苏大力 神科技股份有限公司,至今已有 14年的发展历程,14年的发展见 证了这个企业的酸甜苦辣。然 而,早在2007年,大力神就已对 硅钢项目立项,由政府批准了60 万吨硅钢项目,当时,在行业里造 成了不小的轰动。遗憾的是,因 为原料问题,此次项目没有成 形。然而,大力神股份有限公司 董事长曹晓国却以顽强的意志和 不服输的性格,迎难而上,经过十 多年的努力奋斗,曹晓国的事业 越做越大、越做越强。目前,企业 已拥有多辊冷轧机8台,镀(铝) 锌生产线3条、镀锌生产线2条、 彩涂生产线2条、硅钢生产线2 条,年产能达80万吨冷轧薄板,

60万吨的镀锌板、镀(铝)锌板, 30万吨的硅钢板,20万吨的彩涂板,产品百分之七十以上出口东南亚、中东及南美地区,产品质量得到国内外客户的高度认可。

在成绩和荣誉面前,曹晓国 没有安于现状,反而坚守初心,不 忘情怀。经过近年来的超越发 展,大力神在硅钢行业中的设备 装备水平已然处于领先地位,生 产规模亦是目前国内硅钢民企中 最大的。如今,大力神已经具有 天时地利人和的优势。

大力神的铿锵发展足迹,得到了众多硅钢上下游产业链企业及专家的肯定。众所周知,鞍山钢铁集团是新中国钢铁工业的摇篮,共和国钢铁工业的"长子"。经过几十年的建设和发展,鞍钢集团成为了国家第一大型钢铁基地、世界知名的大型钢铁集团。鞍钢的发展史是国家发展历程的缩影,见证并支持着国家从贫穷落后到繁荣富强,为国家经济建设和钢铁事业的发展做出了巨大贡献。

此次鞍钢集团的德邻陆港公 司携手大力神,既是国企民企的 一次友好合作,又是鞍钢对大力 神实力的肯定。鞍钢国际经济贸 易有限公司产品贸易部部长王伟 忠感慨道:"大力神是一家令人尊 重的企业,曹晓国是一名有着家 国情怀的企业家,令人敬佩。"德 邻陆港(鞍山)有限责任公司董事 长王峰说,与大力神的合作,是一 次强强联合,希望双方在合作中 能优势互补,资源共享,共谋发 展,努力使仓储库项目成为投资 各方新的经济增长点和丹阳经济 发展中的一个新亮点。未来,德 邻陆港和鞍钢国贸公司将在终端 产品的销售上,充分利用鞍钢集 团国内外的销售网络,为大力神 的硅钢产品畅销海内外助一臂之

燕山钢铁有限公司是大力神公司最重要的原料供应商之一。 "多年来,我们的合作非常愉快, 今后,我们将在取向硅钢和无取向硅钢领域加大合作力度,推动

双方合作迈上新的台阶。"燕山钢 铁有限公司销售处处长马强对未 来的发展充满了期待。成立于 2004年的无锡普天铁心股份有 限公司,是一家取向硅钢深加工 的生产型企业,专注制造、研发 与销售电力变压器铁心。2018 年12月,该公司开始了与大力 神的首次合作。公司副总经理吴 世东说, 在过去一年与大力神的 合作中,他们见证了大力神在加 工取向硅钢热轧产品到冷轧成品 上的飞速发展,尤其在脱碳方 面,大力神投入了大量的人力物 力财力,在短短的一个多星期内 就将相关的指标参数达标,同时, 取向硅钢轧制的成材率也在不断 提高,产品出现任何质量问题的 时候能够快速地给出解决方案, 处理质量问题并分析原因,避免 下次出现同样的问题,和这样的 企业合作,他们很放心、有信心。 "大力神公司交付及时、质量稳 定、服务优质,我们计划2020年 与大力神建立长期的合作。"吴世 东如是说。

此次德邻陆港大力神仓库的 启动,是鞍钢集团与大力神集团 产业链上下游之间的一次优质合 作,对深化企业合作共赢、提升经 济发展质态、产业发展水平具有 重要的促进作用。今后,大力神 公司将紧抓机遇,引进部分关键 工序人才,抓紧与鞍钢等知名钢 厂的合作,保障原料供应,进一步 提升装备及产品质量,翻开互惠 共赢、携手共创美好未来的新篇 章。

中国电工钢协会秘书长陈卓表示,企业的发展一定是机遇和挑战并存,企业能不能突破发展的瓶颈期,关键在于企业的机制是否建好,在行业中有没有核心竞争力,他认为,大力神公司已经具备了这些优势。"我相信,在以大力神为代表的硅钢企业的努力下,硅钢将向着更薄、更强、更好、更绿色的方向发展,技术将向着更智能、更高效、更节能、更环保的方向发展。"

网德邻陆港大力神仓库启动 钢上下游产业链经营恳谈



